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AstraZeneca - Pfizer: Ποιο εμβόλιο παράγει περισσότερο
Έρευνα της Ιατρικής σχολής του ΕΚΠΑ για τα εμβόλια

Τα εμβόλια εναντίον του SARS-CoV-2 
είναι τα βασικά όπλα προστασίας μας 
έναντι του κορωνοϊού και συνεισφέρουν 
καθοριστικά στην αναχαίτιση της πανδη- 
μίας.

Η Θεραπευτική Κλινική της Ιατρικής 
Σχολής του ΕΚΠΑ διεξάγει μελέτη της κι
νητικής των αντισωμάτων έναντι του 
SARS-CoV-2 σε εθελοντές που λαμβά
νουν τα εγκεκριμένα εμβόλια από το 
Υπουργείο Υγείας. Πρόσφατα ανακοινώ

θηκαν τα αποτελέσματα της σύγκρισης 
της παραγωγής εξουδετερωτικών αντισω
μάτων μετά τη χορήγηση του εμβολίου 
της Pfizer ή της AstraZeneca, σε εθελον
τές ηλικίας 60-64 ετών (διάμεση ηλικία τα 
61 έτη και με τα δυο εμβόλια).

Η επιλογή της ηλικιακής ομάδας έγινε 
γιατί οι συμπολίτες μας ηλικίας 60-64 
ετών ήταν οι πρώτοι που εμβολιάσθηκαν 
με το εμβόλιο των AstraZeneca. Η σύγ
κριση έγινε με υγειονομικούς που έλαβαν

το εμβόλιο της Pfizer και είχαν ίδια ηλικία 
και φύλο με αυτούς που έλαβαν το εμβό
λιο των AstraZeneca.

Στη μελέτη μετρήθηκε η παραγωγή 
εξουδετερωτικών αντισωμάτων (όπως 
υποδεικνύει το όνομα τους είναι αυτά τα 
οποία «εξουδετερώνουν» τον ιό), η ύπαρ
ξη των οποίων σε επίπεδο άνω του 30% 
είναι ενδεικτική της αδρανοποίησης του 
ιού, ενώ επίπεδα άνω του 75% δηλώνουν 
πολύ υψηλή προστασία έναντι του ιού. Η

μέτρησή τους έγινε την ημέρα της πρώτης 
δόσης του εμβολίου (πριν τον εμβολια
σμό), 3 εβδομάδες αργότερα (ημέρα 22, 
πριν τη δεύτερη δόση του εμβολίου για 
όσους έλαβαν το εμβόλιο της Pfizer), και 
στη συνέχεια έπειτα από 4 εβδομάδες 
(ημέρα 50 μετά την πρώτη δόση του εμ
βολίου). Οι μετρήσεις γίνονται με εμπορι
κά διαθέσιμες τεχνολογίες που έχουν εγ- 
κριθεί από τον Οργανισμό Τροφίμων και 
Φαρμάκων (FDA) των ΗΠΑ. Οι επικεφα

λής της μελέτης, Ευάγγελος Τέρπος (Κα
θηγητής Αιματολογίας του ΕΚΠΑ), Ιωάν
νης Τρουγκάκος (Καθηγητής Τμήματος 
Βιολογίας του ΕΚΠΑ) και Θάνος Δημό- 
πουλος (Πρύτανης του ΕΚΠΑ) συνοψί
ζουν τα πιο σημαντικά αποτελέσματα της 
έρευνας.

Συγκρίθηκαν τα αποτελέσματα 78 συμ
πολιτών μας που έλαβαν το εμβόλιο της 
Pfizer με αυτά 73 εθελοντών που έλαβαν 
το εμβόλιο των AstraZeneca. Πριν την
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' αντισώματα
πρώτη δόση των εμβολίων δεν υπήρχε 
διαφορά στην τιμή των εξουδετερωτικών 
αντισωμάτων μεταξύ των δυο ομάδων. 
Την ημέρα 22, πριν τη χορήγηση της δεύ
τερης δόσης του εμβολίου της Pfizer, το 
78% των εμβολιασθέντων με το εμβόλιο 
της Pfizer ανέπτυξαν εξουδετερωτικά αν
τισώματα, έναντι του 56% αυτών που 
έλαβαν το εμβόλιο της AstraZeneca.

Την ημέρα 50, που η ομάδα του εμβο
λίου της Pfizer είχε λάβα ήδη και τη δεύ

τερη δόση του εμβολίου και είχε περάσει 
διάστημα 4 εβδομάδων, η διαφορά ήταν 
ακόμη μεγαλύτερη. Συνολικά, το 98% 
των εμβολιασθέντων με το εμβόλιο της Ρ- 
fizer ανέπτυξαν εξουδετερωτικά αντισώ
ματα (σχεδόν όλοι σε επίπεδα άνω του 
75%) έναντι του 75% αυτών που έλαβαν 
το εμβόλιο της AstraZeneca. Στη ομάδα 
του εμβολίου της AstraZeneca μόνο το 
11% είχε τίτλους εξουδετερωτικών αντι
σωμάτων άνω του 75%, 50 ημέρες μετά

την πρώτη δόση του εμβολίου. Ωστόσο, 
όπως φαίνεται και από τα αποτελέσματα, 
παρατηρήθηκε αύξηση του αριθμού των 
ατόμων με θετικούς τίτλους αντισωμάτων 
και με το. εμβόλιο της AstraZeneca, μετα
ξύ 3 και 7 εβδομάδων μετά την πρώτη δό
ση του εμβολίου.

Η μελέτη του ΕΚΠΑ δείχνει ότι η απο- 
τελεσματικότητα των εμβολίων είναι πολύ 
μεγάλη και στην ομάδα των συμπολιτών 
μας ηλικίας 60-64 ετών. Η δεύτερη δόση

των εμβολίων είναι απαραίτητη για την 
επίτευξη υψηλών τίτλων εξουδετερωτι
κών αντισωμάτων έναντι του SARS-CoV- 
2.

Τα αποτελέσματα με το εμβόλιο των 
AstraZeneca δηλώνουν ότι η επιλογή πολ
λών χωρών να προτείνουν τη χορήγηση 
της δεύτερης δόσης του εμβολίου σε διά
στημα λιγότερο των 12 εβδομάδων μετά 
την πρώτη δόση, είναι σωστή, ώστε να 
μειωθεί το διάστημα μέχρι την επίτευξη

της μέγιστης παραγωγής εξουδετερωτι
κών αντισωμάτων. Στις χώρες αυτές ανή
κει και η Ελλάδα που προτείνει να γίνεται 
η δεύτερη δόση του εμβολίου των As
traZeneca μεταξύ 8 και 12 εβδομάδων με
τά την πρώτη δόση, όπως και το Ηνωμένο 
Βασίλειο που χορηγεί τη δεύτερη δόση 
στις ευπαθείς ομάδες 8 εβδομάδες μετά 
την πρώτη δόση, αντί των 12 εβδομάδων 
που ήταν η συνήθης πολιτική του μέχρι 
προ εβδομάδος.
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